

胡启生在高速公路路衍经济及交通产业发展调研座谈会上要求

以产业思维挖掘路衍经济潜力 为全省高质量发展注入新动能

本刊讯(河北日报记者曹智)6月6日,副省长胡启生先后来到荣乌高速新线监控通信分中心、张六庄综合养护中心、雄安北服务区,京雄高速车路协同初步效果展示段、森森泰克雷达试验安装段进行调研,并主持召开高速公路路

衍经济及交通产业发展调研座谈会。他指出,发展路衍经济,既是稳定经济运行的需要,也是推动交通产业转型升级的需要。各地各有关部门要解放思想,学习借鉴先进经验,以产业思维挖掘路衍经济潜力,为全省高质量发展注入新

动能。胡启生要求,要有效盘活高速公路路域资源,因地制宜发展光伏、风电等新能源产业,做到不闲置一点土地、不浪费一点资源。要拓展“服务区+”新业态,推行二次创业、极限创业,创新产品供给和

运营模式,打造集购物、餐饮、旅游、休闲、仓储、物流等功能于一体的服务区综合体。要着眼服务乡村振兴,推进“交邮”合作共享,利用高速服务区、收费站以及县域公路治超站、养护工区等,构建县乡村三级邮政物流服务体系,为农产品进

城、工业品下乡提供支撑。要推动交通产业绿色低碳智慧发展,以数字化智能化技术拓展交通运输高质量发展新空间。要强化部门协同,坚持试点先行,用市场的逻辑谋事,用资本的力量干事,凝聚路衍经济发展合力。

加快高速集团发展步伐 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

河北高速集团党委书记、董事长 张建功

冬奥七年艰辛,奋斗铸就辉煌。在北京冬奥会、冬残奥会申办、筹办、举办过程中,全国各条冬奥战线的参与者共同向世界奉献了“简约、安全、精彩”的奥运盛会,创造了“胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来”的北京冬奥精神。国之盛事,与有荣焉!作为北京冬奥会、冬残奥会交通运输服务保障单位,河北高速集团认真贯彻落实习近平总书记关于冬奥会筹办工作的系列重要指示批示精神,肩负“六种力量”、胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,以国争光为己任,以

为国建功为光荣,以强烈的事业心和高度的使命感,夙兴夜寐、担当奉献,以实际行动全力支持、服务、保障冬奥会筹办,向国家和人民交出一份优异答卷。打造延崇精品工程,奋力践行国企担当。驱车行驶在延崇高速公路,目之所及青山绿水,冬奥元素随处可见。延崇高速作为连通北京、延庆、张家口(崇礼)三个赛区的专用高速公路,是国家奥组委、交通运输部部的“一号工程”,是全国第一批绿色公路建设典型示范工程、新一代国家交通控制网和智慧公路试点,地处崇山峻岭、深沟险壑,地质条件复杂。延崇高速所有建设者迎难而上、决战决胜,“5+2”“白+黑”、啃下“千层酥”,穿越“水帘洞”,在工程技术上创造了20余项国内国际行业第一。2020年1月延庆赛区到张家口赛区的专用道延崇高速率先通车,延崇高速延伸工程提前6个月、赤城支线提前4个月相继完工,圆满实现赛事期间一小时内转场目标。

“雪”奋战全力保畅,时刻保持过硬作风。冬季降雪结冰是赛事期间高速公路通行保障的最大难题。高速集团超前谋划、未雨绸缪,做好充足准备。通过内部调配、新购补充、外部租赁等方式,提前储备除雪设备92辆、融雪剂4000余吨和专业机手100余名。2021年12月16日,交通运输部部长李小鹏督导延崇高速冬奥服务保障工作,给予高度评价。2022年2月12日至13日冬奥会赛事期间,张家口地区普降大雪,雪花簌簌从天而降,为冬奥会增添了一份惬意。而高速集团广大干部职工正在浴“雪”奋战,重型除雪设备成梯队循环作业,连续奋战30多个小时,圆满完成除雪保畅任务。高速集团干部职工特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良作风,得到运动员和社会各界高度赞誉。

热情服务倾情奉献,充分展示河北形象。高速公路既是加快运输顺畅、服务经济社会发展的主要通道,也是促进文化交流、彰显社会形象的重要窗口。高速集团勇担使命倾情奉献,精益求精做好交通运输服务保障工作,高品质完成服务区无障碍设施升级改造,大力推进道路品质提升工程,超前安装奥运专用道标志,科学制定重大风险防控方案。组建服务保障团队21个、1140人,开展业务培训422场次,切实提升服务保障水平。积极开展“微笑服务”活动,打造“雪绒花”“冰凌花”“雪莲花”服务品牌,全面彰显河北高速美好形象和良好风貌,在寒冷冬季为八方来客送去春天般的温暖。

交通服务保障任务圆满完成是高速集团践行北京冬奥精神的生动体现,是“一刻也不能停,一步也不能错,一天也误不起”的真实写照,更是全体冬奥参与者迎难而上、追求卓越的最美诠释。这些灿烂荣光激发了集团上下埋头苦干、守正创新的奋斗豪情,照亮了“十四五”高质量发展的壮阔征程。北京冬奥会告一段落,但北京冬奥精神将时刻激励着2.6万河北高速人在加快建设现代化经济强省、美丽河北新征程中展现新担当、贡献新力量、交出新答卷。

继续深化改革融入市场中奋楫争先。(下转Z4版)

继续深化改革融入市场中奋楫争先。(下转Z4版)

大力弘扬北京冬奥精神 书写河北交投高质量发展新篇章

河北交投集团党委书记、董事长 王国清

2022年,举世瞩目的北京冬奥会、冬残奥会胜利举办。在省交通运输厅领导下,河北交投集团万众一心,圆满完成了涉奥路段交通设施改造、服务团队组建等重任;应对特大暴雪天气,干部职工昼夜奋战,打赢了一场除雪保畅攻坚战。交通顺畅为这场“简约、安全、精彩”的冬奥盛会提供了坚强保障,也赢得了各国嘉宾的广泛赞誉。

“逐梦冬奥”的精彩长歌犹绕梁不绝,“勇当先锋”的艰巨使命正继续往开来。秉承北京冬奥精神,河北交投人在3000多公里“高速巨龙”上,在产业开拓的不懈征程中,持续高擎“勇当先锋”的火炬,用心做事、敢为人先,正以万折必东不回头的志气,赴百仞之谷而不惧的勇气,奋力书写高质量发展新篇章!

弘扬北京冬奥精神,在服务服从大局上“勇于担当”

在发展征程中,交投集团始终不忘“大国企”担当,彰显“大集团”形象。八年多来,我们踔厉奋发、笃行不怠,成为16条段、1283公里、总投资1788亿元高速公路建设任务的“主力军”。八年多来,我们躬身入局、挺膺负责,先后受领10条段高速公路收费权益,助力地方政府化解债务风险。八年多来,我们心怀大局、泽被一方,打造“绿美廊道”,探索“路警协同”,圆满完成取消高速公路省界收费站、省会港口站建设等“大事要事”,在决战决胜脱贫攻坚、服务“三件大事”中展现责任担当。

弘扬北京冬奥精神,勇于担当作为。如今,在全省最大的在建高速公路项目——遵秦高速建设战场,河北交投人正在激昂的鼓角声中全速推进工程建设,在京津冀协同发展大局中贡献重要力量;在千帆竞进、百舸争流的雄安新区,河北交投人秉承“只有干出来的精彩,没有等出来的辉煌”理念,以“智慧赋能”为手段,推动高速公路运营管理不断升级,助力雄安新区“智慧之

城”“创新之城”的名片越擦越亮。在疫情防控一线,在服务保畅现场,数不清的交投人逐梦于此,担当于此,挥笔书就善大道的壮美文章。

弘扬北京冬奥精神,在推动国有资产保值增值上“自强不息”

时光荏苒,岁月如歌,掀开交投集团史册,辉煌的发展成就历历眼前:“一体四翼”业务布局全面落地,高速公路建设运营主业铸就雄壮体魄,现代物流、土地整理开发、绿色交通以及企业金融撑起凌云翅膀,集团市场竞争力、盈利能力和可持续发展能力持续提升。高速公路通行费和市场化企业营业收入连年双双突破百亿。连续8年被评为最高级AAA级信用评级。集团总资产由120亿元增加到3318亿元,增长26倍;净资产由80亿元增加到856亿元,增长9.5倍。从小到大,从弱到强,从有到优,交投集团的发展史,就是河北交投人自强不息的奋斗史。

弘扬北京冬奥精神,自强不息强脊梁。当前,集团大交通、大基建、大物流、大服务、新科技、新金融“四大两新”规划蓝图徐徐铺开,到“十四五”末打造成为具有国内影响力的综合交通投资运营集团的发展愿景大有可为。时不我待,我们更需宵衣旰食、朝乾夕惕,以啃硬骨头的韧性和执着,为集团“十四五”发展战略规划落实提速加力,为推进国有资产持续保值增值奋楫争先。

弘扬北京冬奥精神,在实现高质量发展上“用心做事”

2017年,我们组建了党委会、董事会、监事会、经理层“三会一层”,进一步完善所属企业法人治理结构,奠定了高质量发展坚实基础;2018年,结合“企业经营效益年”活动,我们全面开展创新创效工作,持续推动高速公路主业转型升级,多元产业落实落地,开辟了高质量发展全新方向;我们时刻树牢“平安交投”思想,严控债务、投资、安全等各类风险,力争各个环节万无一失,树

立高质量发展坚实保障。

弘扬北京冬奥精神,用心做事增动能。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,我们将坚持高质量发展这一主题,在推进集团“二次创业”的新征程上实现新突破、新作为;身处新技术革命的“风口浪尖”,我们正启动“智慧扩容、城镇更新、低碳工程”新的“三大创新”,加速数字化转型、产业融合;面临国企改革三年行动“收官大局”,我们要加快完善现代企业制度,健全市场化经营机制,全面提升治理能力和发展水平,为集团高质量发展注入不竭动力。

弘扬北京冬奥精神,在全面加强党的建设上“敢为人先”

八年多来,交投集团始终牢记“国企姓党”,坚持把党的领导、党的建设作为“根”和“魂”,创造性开展“温暖党建”品牌创建,基层党支部领导力测评、“同心向党”主题实践活动等党建创新,推动构建政治、价值、文化“三个生态”,建立“四位一体”内部监督体系和廉政风险防控体系,打造“厚德载道、聚合致远”为核心的企业文化价值体系,走出了一条把党建优势、党建成果转化为发展优势、竞争优势的创新路径。

弘扬北京冬奥精神,敢为人先正航向。在全党上下喜迎党的二十大胜利召开之际,我们将聚焦发展步入新阶段、应对新局面的现实需要,大力实施党建“领跑工程”,全面推进集团党的建设系统工程,牢牢政治根基,铸造思想灵魂,建强组织肌体,涵养交投文化的精气神,擦亮廉洁“第一名片”,强化运用组织功能和组织优势应对新形势、开拓新领域、克服新困难、解决新问题,形成党建工作对企业改革发展的强大支撑力量,以高质量党建引领保障集团改革跑出加速度、发展跑出高质量,用优异成绩建功为集团长青基业扎根铸魂!

传承冬奥圣火,勇当开路先锋;经纬京畿大道,造福社会大众!

弘扬北京冬奥精神 奋力当好开路先锋

不误农时 颗粒归仓

邯郸:全力保畅 服务“三夏”



本刊讯(特约记者李楠)风吹麦成浪,蝉鸣夏始忙。芒种时节,全省迎来了一年一度的夏收、夏种、夏管的农忙时节。为切实做好“三夏”农机转运服务保障工作,邯郸市交通运输局采取有力举措,优化服务保障措施,聚焦重点路段、重点环节督导检查,确保高速公路、国省干线、农村公路畅通,全力为农机车辆高效通行保驾护航。

该局将“三夏”农机车辆保通纳入到物流保通保畅工作机制中,强化对高速公路、国省干线的督导检查,持续优化服务措施,市管18处收费站为“三夏”农机车辆开辟“绿色通道”,保障农业机械安全顺畅通行。截至目前,青兰、邯大高速已免费通行联合收割机275辆。

各收费站不断强化收费员业务技能,对途经的跨区联合收割机运输车辆,做到见“证”快速验核、免费放行。在高速公路、国省干线等交通管控卡点开通快检通道,为“三夏”车队提供优先检验、专道通行服务。同时,在高速公路、高速收费站、国省干线设置了服务接待站,对外地司乘人员提供免费核酸、防疫物资、维修工具、政策咨询等服务,及时为夏季跨区作业人员排忧解难,以暖心服务为跨区作业车辆提供保障。



又是一年高考季,“爱心送考”进行时。6月7日,高考首日,全省各地交通部门纷纷组织“爱心送考”活动,为高考学子保驾护航。

- 图① 石家庄新干线旅游集团今年共派出百余辆大巴车为三地近3000名考生提供“点对点”接送服务。
- 图② 张家口公交集团为高考师生提供“点对点、一站式”直达护航服务,确保考生按时开考。
- 图③ 保定集团保定汽车总站开展“爱心送考”活动,赢得了社会各界与考生家长的一致好评。
- 图④ 沧州市主城区200辆出租车司机参加“爱心送考”活动。 李名栋 赵春丽 郭娜 刘文杰 董国池 摄影报道